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Examen de l’UE 1 Session 1 2010-2011
M2pro Pharmacologie et métiers du médicament (durée de l’épreuve 2 hrs)

Question A (1/3 de la note globale):
1. En illustrant votre propos d’exemples marquants, décrivez les différents risques liés à l’exposition au médicament en fonction de la période de grossesse.
2. Expliquez comment ces risques peuvent être évalués au cours de la vie du médicament

Question B (1/3 de la note globale):
1) Rappelez les deux principes fondamentaux des études de calcul économique, et  indiquez pour quelles décisions publiques ces études pourraient être utilisées.
2) Détaillez les différents types d’études médico économiques.
Question C  (1/3 de la note globale):
Tous les documents sont autorisés

Pour toutes les questions prendre (=0.05
On donne 
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Exercice 1

Pour les questions suivantes une ou plusieurs  réponses peuvent être vraies.

1) Si le degré de signification p d'un test ou d'une étude est inférieur à 0,01, alors c'est :

A.
que le risque de première espèce a été choisi à 0,01

B.
que l'on se trompe avec une probabilité inférieure à 0,01 si on ne rejette pas H0
C.
que même si le risque de première espèce avait été choisi à 0,01, H0 aurait été rejetée à ce risque

D.
qu'il aurait fallu choisir un risque de première espèce au moins égal à 0,99 pour rejeter H0
2) On admet dans cet exercice que la glycémie à jeun exprimée en mmol/l, est distribuée selon une loi normale de moyenne 10 et de variance 4 chez les diabétiques, alors qu'elle est distribuée selon une loi normale de moyenne 5 et de variance 1 dans le reste de la population.
On veut définir un intervalle, symétrique autour de 10, contenant la valeur de la glycémie de 95 % des diabétiques

A.
C'est un intervalle de référence (ou de prédiction) d'une variable aléatoire

B.
C'est un intervalle de confiance

C.
Pour le calculer, on doit supposer qu'il y a au moins 30 individus diabétiques

D.
L'intervalle est approximativement [6  14]

E.
L'intervalle est approximativement [9,6  10,4]

On observe sur un individu une glycémie à jeun de 7 mmol/l

G.
La probabilité de cette valeur est plus forte chez les diabétiques que chez les non diabétiques

H.
Cette valeur a la même probabilité chez les diabétiques que chez les non diabétiques

Exercice 2

Afin de tester l’influence d’une race de chiens sur la fréquence d’une tare génétique, on examine 140 chiens de deux races A et B, les effectifs observés sont :

Race A : 15 chiens normaux sur 40 chiens examinés.

Race B : 20 chiens normaux sur 100 chiens examinés.

Peut-on considérer que la tare génétique est plus fréquente dans une des deux races ? Que pensez-vous du résultat obtenu ? On vérifiera si les conditions d’utilisation du test choisi sont vérifiées. 
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